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Verslag Studiedag: Salduz “Bedreiging of opportuniteit?”
Carlo Neyt - Voorzitter
Jaarlijks organiseert de KKOLP op zijn minst één studiedag. Op die manier komen we naar onze leden met niet alleen socio-culturele activiteiten maar komen we ook tegemoet aan hetgeen we onszelf hebben opgelegd als beroepsvereniging in onze statuten. 

Aanvankelijk liepen de inschrijvingen voor deze studiedag vrij langzaam binnen. Er waren immers tal van verenigingen die in Salduz zeker en vast reeds de “opportuniteit” hadden gezien.. al was het maar om “commerciële” redenen.

Uiteindelijk mochten we op 30/09/11 toch 58 deelnemers verwelkomen in het Schipperswelzijn. Het sterke programma heeft daar zeer zeker toe bijgedragen en natuurlijk was dit onderwerp “hot”!
Procureur des Konings te Antwerpen, Dhr. Dams, opende de studiedag onmiddellijk met een primeur! De omzendbrief mbt Salduz was immers klaar en werd aan de hand van het Salduz-schema helemaal doorlopen. Als organisator zaten we al onmiddellijk in de problemen gezien de timing zwaar overschreden werd maar gezien de vele & interessante vragen en discussies, gingen we die uitdaging graag aan.

Ondertussen mochten we reeds de eerste positieve commentaren noteren van deelnemers die zich lovend uitspraken over de documentatiebundel die ze hadden ontvangen bij de ontvangst.

Na de pauze was het tijd voor de praktijk! Want Dirk Rombouts, voormalig commissaris bij de Lokale Politie Antwerpen en lesgever verhoortechnieken in binnen- en buitenland, nam ons mee in het eerste verhoor en stond stil bij de zaken die straks (heel) belangrijk worden binnen de zgn. Salduz-verhoren: Wat is ongeoorloofde dwang? Wanneer kan een vraag als een verhoor gezien worden? Enz.

Als organisator vinden we het ook steeds belangrijk dat de deelnemer, naast een interessante studiedag, ook gewoon een prettige dag mag meemaken. We pogen daaraan tegemoet te komen door oa ’s middags warm eten te voorzien. Oké, géén Peter Goossens gezien of Wout Bru maar wel een lekker soepje, orloffgebraad met kroketjes en een ijsje om af te sluiten.

Na de middagpauze nam Dhr. Pieter Tersago ons mee in de historiek van de Salduz-problematiek, de krachtlijnen van de wet en de toepassing ervan in het buitenland. Akkoord, naderhand had het nóg beter geweest om met deze spreker de studiedag te kunnen openen maar naar agenda toe van onze sprekers was dit écht niet mogelijk.

Afsluiten deden we met een niet alledaags maar heel praktijkgericht onderwerp: de forensisch-psychologische invalshoek van het politieverhoor. Voor vele deelnemers was dit waarschijnlijk een eerste kennismaking met dit onderwerp én met de spreker, Mevr. Kasia Uzieblo. Bijgebleven zijn vooral de cijfers over de IQ’s van de “modale” crimineel, de vele valse bekentenissen (waarbij de échte dader dus buiten schot blijft) en de moeilijke materie van het omgaan met de verschillende types van mensen tijdens zo’n eerste verhoor.
Naderhand mocht onze vereniging nog een heel aantal lovende commentaren ontvangen over ondermeer de sprekers, het programma enz. Op die manier hadden ook de deelnemers het gevoel dat wij als bestuur hadden van deze dag: een geslaagde studiedag! 

En nu op naar 01/01/12… voor het échte “Salduz”werk!
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