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Koninklijke Kring van Officieren bezorgt  EuVID van Europol 

aan de Lokale Politie Antwerpen 
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Op 21 november 2005 brachten een aantal leden van onze vereniging een bezoek aan EUROPOL Den Haag.

Aldaar werden een aantal uiteenzettingen gegeven rond grensoverschrijdende criminaliteitsfenomenen.

Eén van die criminaliteitsfenomenen is illegale voertuigenzwendel over de landsgrenzen heen.
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Criminele benden opereren internationaal en bezitten een goede technische kennis om specifieke karakteristieken van gestolen voertuigen te veranderen.  Zo hopen zij de controlerende politieman of –vrouw te slim af te zijn…

Om hier een antwoord op te bieden en de politiemensen op het terrein te ondersteunen bij controles van voertuigen en boorddocumenten werd EuVID ontwikkeld.  

Dit is een database dat heel wat informatie bevat over specifieke kenmerken van voertuigen en de boorddocumenten (van 43 verschillende landen).

Omdat we ervan overtuigd zijn dat deze informatie bijzonder nuttig is bij de controle van voertuigen door lokale politiemensen hebben we de database meegebracht en ter beschikking gesteld van de Lokale Politie Antwerpen.

Ondertussen is, dankzij de medewerking van dienst ICT, de databank raadpleegbaar via INTRANET 

( DOCUMENTATIE ALGEMEEN 

(  EUROPEAN VEHICLE IDENTIFICATION DATABASE.

Leden van andere politiezones die graag over deze databank zouden willen beschikken kunnen contact opnemen met het secretariaat (bij voorkeur via e-mail).

De Koninklijke Kring van Officieren van de Lokale Politie blijft zich inzetten om de professionaliteit en de kwaliteit van ons politiewerk te verbeteren.

Labor et Fraternitas !
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( 
Maréestraat 1 te 2140 Antwerpen

( info@kringofficieren.be
( 
03 270 19 00

(
03 270 19 90

( www.kringofficieren.be
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